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ДОЦІЛЬНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ЕКОНОМІКО-

МАТЕМАТИЧНИХ МОДЕЛЕЙ В СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ 
 

Наукове обґрунтування пріоритетів розвитку сільського господарства, 
як елемента внутрішньо- та зовнішньоекономічної політики неможливе без 
побудови економіко-математичних моделей і реалізації їх засобами 
програмного забезпечення, що дозволяє розробити та проаналізувати сценарії 
розвитку галузі. 

Економічна ситуація, що невпинно змінюється, вимагає від управлінців, 
котрим доводиться приймати рішення як в приватному секторі, так і за його 
межами, системного бачення майбутнього, розуміння процесів, які 
відбуваються в аграрній галузі [1,2]. Вірогідний рівень попиту на продукцію, 
ступінь зайнятості населення, очікуваний рівень цін і доходів регіону - ці та 
багато інших чинників є актуальними питаннями сталого розвитку. Тому 
економіко-математичні методи та моделі використовуються як один із 
напрямів наукового пізнання реальності. Саме за допомогою застосування 
економіко-математичних методів та моделей надаються такі можливості як 
формально описані зв’язки між економічними змінними, відображаючи 
специфіку виробничих процесів – розв’язувати задачі оптимізації планування 
та управління, виявлення залежності між параметрами та адекватне 
коректування планів й управлінських рішень, своєчасне реагування на зміни 
поставлених цілей. 

Стан у якому знаходиться сільськогосподарське виробництво і інші 
галузі агропромислового комплексу України [2,3], вимагає обґрунтованого 
визначення стратегічних напрямків здійснення аграрної політики зупинення 
спаду і забезпечування нарощування обсягів виробництва, відновлення 
внутрішнього і зовнішнього ринків продовольства, прискорення соціально-
економічних перетворень на селі. 

Вектор аграрної політики має бути спрямовано на гарантування 
продовольчої безпеки країни, забезпечення пріоритетного розвитку 
агропромислового комплексу з визнанням сільського господарства базовою 
галуззю економіки національного господарства, створення умов для 
стабілізації та нарощування виробництва сільськогосподарської продукції.  

У полі зору державної аграрної політики постійно має знаходитися 
проблема вдосконалення організаційно-економічних механізмів, цінового 
регулювання, кредитно-фінансової системи й податкової політики. Особливе 
місце повинен займати соціальний розвиток села, інфраструктура сільських 
поселень: освіта, культурно-побутові умови, охорона здоров’я, газифікація, 
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дороги з твердим покриттям, транспорт, зв'язок, об’єкти побутового 
обслуговування. 

Отже, потреба у застосуванні методології дослідження аграрної галузі 
за допомогою економіко-математичного моделювання із застосуванням, 
відповідно, організаційно-правових чинників  нагальна і невідкладна. 

Математичне моделювання при вивчення процесів аграрної галузі 
економіки застосовується з метою визначення оптимального поєднання 
галузей, тобто збалансування виробництва і використання ресурсів [1,2] таким 
чином, щоб забезпечити: 

- раціональне використання наявних ресурсів виробництва; найкраще 
розміщення та спеціалізацію сільськогосподарського виробництва; 

- оптимальне використання складу машинно-тракторного та 
автомобільного парку; 

- оптимальний оборот та структуру стада; 
- оптимальні раціони харчування тварин та використання кормів тощо. 
Отже, сьогодні український аграрний сектор знаходиться на роздоріжжі 

економічного розвитку, маючи перед собою цілу низку варіантів вибору. І 
тому, саме економіко-математичні моделі можуть бути важливим 
інструментом в руках менеджерів аграрної сфери для передбачення можливих 
наслідків будь-яких здійснених заходів. 

Представимо систему моделей для дослідження технологій в 
сільському господарстві в розрізі галузей (рис. 1).  

 

 
 

Рис. 1. Система економіко-математичних моделей оптимізації виробничих 
процесів аграрної галузі 
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Слід зазначити, що система моделей будуються за принципом 
цілеспрямованого розвитку галузей та має на меті оптимізувати виробничу 
програму на рівні аграрного підприємства. Так, для кожного 
сільськогосподарського підприємства не залежного від типу і форми власності 
та спеціалізації головною задачею є покращення продуктивності 
сільськогосподарських угідь, збільшення обсягів виробництво продукції 
галузі рослинництва та тваринництва [3]. Зрозуміло, що це залежить від 
багатьох чинників.  

Необхідно зауважити, що галузі рослинництва та тваринництва тісно 
пов’язані між собою. Посівні площі кормових культур залежать від 
особливостей сівозмін, типу ґрунтів, їх фактичного стану та виду і обсягу 
продукції тваринництва. Головною задачею розрахунку структури посівних 
площ кормових культур є створення надійної кормової бази для тваринництва. 
Також, оптимальний розподіл органічних [4,5] та мінеральних добрив 
забезпечує підвищення урожайності сільськогосподарських культур, а це 
означає покращення продуктивності праці, зменшення собівартості продукції, 
що виробляється. Ефект від застосування добрив [4,5] може бути як 
агрономічним, так і економічним. Важливим завданням є підвищення віддачі 
кожного кілограма поживних речовин добрив, внесених у ґрунт, забезпечення 
їх ефективного використання. Гостро постає питання раціонального 
використання добрив, яке б враховувало комплекс біологічних особливостей 
сільськогосподарських культур, ґрунтово-кліматичних умов їх вирощування, 
наявність ресурсів добрив, співвідношення цін на продукцію та добрива, 
забезпечення високих врожаїв тощо. 
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